

身有残疾开公司 带动80余人就业

# 王永强:帮更多残疾人自立

一个残疾人,凭借着不服输的精神,与命运抗争,一路艰辛走来,不仅使自己自食其力,还解决了不少残疾人的就业,帮助他们自食其力。近日,记者来到薛城区周营镇陶关村,见到了该村致富带头残疾人王永强。



## 学会一技之长免费教授他人

1979年,3岁的林永强活泼可爱,然而命运却给他开了一个残忍的玩笑,因为患上小儿麻痹症,他失去了行走能力。也就是在这一年,王永强的母亲离家出走,照顾他的重任落到了爸爸和姐姐身上。随着年龄的增长,王永强被姐姐和同学们背着走进校园,并坚持念完了高中。

高中毕业那一年,王永强18岁。面对一贫如洗的家,王永强不想拖累家人,他想学点技能养活自己。王永强通过市劳动局就业服务中心,免费学习了家电维修。

修,靠着自己的辛勤劳动挣钱。这一干就是6年,6年里,王永强不仅仅靠维修家电养家糊口,还免费开设课程,教授前来求助的残疾人,让他们也能掌握一技之长。

2012年,因为维修行业不景气,王永强果断转行,买了辆电动三轮车跑出租。因为人缘好,再加上他努力经营,挣到了一笔钱。

这一年,王永强成了家。他的婚礼被枣庄义工联盟薛城分会“包”了,从车辆的选择,到化妆、拍照、司仪的安排,王永强没

有花一分钱。迎亲时,40辆三轮出租车一字排开,和他一起去迎接新娘。即使是现在谈起,王永强仍满是激动和感恩。

正当王永强的出租生意做得风生水起时,一纸整顿三轮车载客的通知摆在了他的面前。整顿三轮车势在必行,他开始琢磨着要再干点什么。这时,周营镇政府的负责人鼓励他出去看看,找找项目,镇里给他提供启动资金和劳动场所。

## 转行做加工带动残疾人就业

负责人的话极大地激励了王永强。2013年,王永强背着煎饼、咸菜,开始了艰辛的考察之路。他结合村里剩余劳动力多的实际情况,先后到义乌、青岛、高密、威海等地考察,把重点放在发展手工劳动项目。

经过多次考察,2013年11月,王永强最终把目标锁定在鞋帮来料加工上。他把这个想法给周营镇政府负责人一说,镇上马上拍板,出资2万元,帮他解决了先期投资和劳动场所。

接到第一笔订单后,因为缺少资金,又没有技术,王永强的心

里很忐忑。“我亲自带领两名工人到高密一家鞋厂现场学习,鞋厂在了解到我的情况后,把下脚料送给我,让我和工人们练活儿。”王永强说,就这样,在镇上的大力支持下,他白手起家,开始了鞋帮来料加工。

王永强知道残疾人就业困难,便主动吸纳了10余名残疾人到厂里工作,月工资在1000到2000元不等。

残疾人殷会平要照顾90岁的母亲和80岁的婆婆,王永强就在她的家里设了一台机器,让她既能照顾家人,又能抽空挣点钱补

贴家用。残疾人单少华,每月的收入在1000元以上,王永强把所有的利润都让给了他。王永强说,残疾人就业,不仅仅关系到生存,更关系到尊严,他要让更多的残疾人面地活着、工作着。

2014年,在镇政府的帮助下,王永强注册了“永强”工艺品有限公司。目前,他的公司已经发展到拥有5个车间、带动80余人就业小有名气的鞋厂。今年,面对纷至沓来的订单,王永强说,下一步要再扩大规模,发展电商,帮助更多的人就业。

(记者 焦兴田 通讯员 丁梅)



## 路口成“市场”

近日,在山亭区店子镇一路口处,商贩把摊位摆在信号灯下,一些市民直接将车停在路口处买东西,带来极大的交通安全隐患。(记者 姚付林 摄)

## 济宁俩羊倌打个盹 64只山羊“溜到”枣庄吃草

晚报讯 (特约记者 金亮) 4月25日,邹城的倪兴成将一面锦旗送到滕州滨湖派出所,以感谢民警帮其找回山羊。

几天前,邹城市石墙镇长玉村村民倪兴成和70多岁的老父亲,赶着自家64只山羊沿北沙河滩放牧。当天由于天色已晚,父子俩便在济宁与枣庄交界处的一个桥洞下打起了盹。“凌晨时候,我起来小解,迷迷糊糊地发现我家的山羊不见了,于是我赶紧将父亲叫醒。”倪兴成告诉记者。

父子俩清醒后,赶紧分头寻

找山羊,但直到天亮也没找到。这64只山羊价值5万多元,正是他们家一半的家业,山羊没了,家庭生活就很难支撑下去,想到这,父子俩抱头痛哭。

就在此时,滨湖派出所民警在该镇西古村村南,发现了一群羊无人看护,便电话通知西古村治保主任马钦贵了解情况。马钦贵又联系了村里养羊专业户王老汉,让他去现场对羊群进行辨认。在现场,王老汉看到这群羊身上的记号,便想到自己前一天曾在一个桥洞附近见过有人放这

群羊。在王老汉的带领下,民警来到他所说的桥洞,恰好看到正在抱头痛哭的倪兴成父子。

民警了解了倪兴成父子的情况后,便将他们带到西古村对羊群进行辨认,经确认,这群山羊就是他们父子所丢失的。

据倪兴成介绍,他和父亲经常一起外出放羊,有时候看天色晚了便在野外休息,多年来从没出现过羊群走丢的情况。这次之所以羊群会走丢,估计是羊群白天没有吃饱,所以在他们睡着后,山羊才会自己去寻找食物。



## 想要免费旅游 反被骗走邮费

晚报讯 (记者 孙雪) 免费旅游,遇到这样的好事想必很多人都无法拒绝。近日,市民秦先生接到某银行的客服电话,称只需支付10元邮费,就能免费送他一张旅游券。然而秦先生收到旅游券时,却被要求支付近80元的费用。

秦先生说,大约一周前,他接到一通电话,对方自称是交通银行的客服人员,由于秦先生的信用良好,公司决定赠送给秦先生一张旅游券。海南、云南、香港这三个地方可以任选,旅游券中包括了来回的交通费用以及食宿及门票费。秦先生得知有这种好事,表示选择云南,并让对方把旅游券邮寄过来。

“对方把我的个人信息说得很清楚,而且知道我刚刚参加了交通银行的周周刷活动,说要把旅游券寄到周周刷获得的礼品的地址。我觉得应该不是骗子,

对方说只需要付10元钱的邮费,就算被骗也只是10元钱。”秦先生说。

等了近一个星期,秦先生心念念的旅游券终于寄到了,但是快递员却要求他支付邮费、保价费等共计78元。秦先生认为,如果能出去旅游,不到100元的价格也可以接受,就付款了。打开快递后,里面果然有张旅游券,秦先生拨打券上的电话咨询旅游相关事宜,谁知却被提示为空号。

秦先生开始意识到不对劲,就给交通银行的客服打电话咨询。“人家客服说,交通银行从来没有搞过类似的活动,并且说最近有很多人打电话咨询这事,建议我在收到快递时拒收。但是,我已经付款签收了,只能自认倒霉。”秦先生说,天上掉馅饼肯定不会是好馅饼,以后再不能贪小便宜了。

## 网上购买饮料 2000元打水漂

晚报讯 (特约记者 金亮) 在当前“大众创业 万众创新”的潮流下,不少年轻人不甘安于现状,开始自己创业,不少犯罪分子便认准了年轻人社会经验不足的弱点,针对他们实施诈骗。

家住滕州城区的冯某是一名“90后”,由于一直没有找到合适的工作,他便想着自己干一番事业。随着天气的转暖,冯某决定从销售饮料做起。自己创业肯定少不了货源,但货源从什么地方来呢?冯某想到了网络。

4月23日,冯某在网上搜索“饮料批发”,发现上海\*\*食品有限公司的货价格优惠,便进入该公司的网站,与公司客服在QQ上进行了联系。几经交流后,冯

某决定从该公司购买2000元的货,对方说要先交800元作为定金,冯某照做了。

4月25日,冯某接到自称是该食品公司周经理的电话,说货已经通过物流公司送到了,让冯某把尾款支付一下,并提供了物流公司的电话。冯某拨通物流公司的电话,对方自称是快递员,表示货已送到滕州。冯某一听货既然到了,就通过支付宝给对方汇去剩下的1200元钱。

汇完钱后,货仍然没有送来,冯某给物流公司打电话,但一直无法接通,给周经理打电话,周经理让他再汇2800元过去。这时冯某意识到自己被骗了,赶紧到龙泉派出所报了警。



4月25日下午,在市中区文化路与建设路交会处西面的道路中间,一位老人向停车等待信号灯的司机要钱,当绿灯亮起时,老人还在路上走动。据悉,老人的身影曾在市中区多个路段出现。

(记者 孙慧英 摄)